

*Vyjádření školitele ke spolupráci s Mgr. Janem Krajhanzlem při řešení
disertační práce odevzdané k obhajobě na katedře psychologie FF UK v říjnu
2010.*

Téma disertační práce:

„Charakteristika osobního vztahu k přírodě“

Doktorand: Mgr. Jan Krajhanzl

Školitel: Doc. Lenka Šulová, CSc.

Doktorand Mgr. Jan Krajhanzl odevzdává disertační práci na téma: „**Charakteristika osobního vztahu k přírodě**“ v rozsahu 384 stran textu včetně příloh. Svou práci na projektu zahájil v roce 2004 jako interní doktorand na katedře psychologie FF UK v Praze a dokončil v roce 2010 jako externí doktorand tamtéž.

K nesnadnému úkolu, kterým je uchopení zadaného tématu, po celou dobu jeho řešení přistupoval z hlediska nejméně 3 vědních disciplin – psychologie, ekologie a filosofie. Po celou dobu doktorského studia vykazoval kolega Krajhanzl značnou kreativitu, samostatnost a schopnost systematicky vytvářet v České republice dosud novou strukturu „ekopsychologie“, a to včetně nového pojmosloví. Při řešení zadaného disertačního úkolu vykazoval mnoho dalších aktivit, souvisejících s tématem projektu.

Tyto aktivity byly:

v oblasti pedagogické – přednášky osvětové a odborné na školách různého typu, výběrové semináře pro studenty vysokých škol i semestrální přednášky pro katedru psychologie. V této oblasti si nejvíce cením pedagogické práce přímo v přírodě, akcentující sebezkušenostní stránku vyučování.

v oblasti publikační - namátkou jmenuji: Krajhanzl Jan: Ekopsychologie a environmentální chování, In: Dlouhá Jana: Vědění a participace, Praha, Karolinum, 2009, dále pravidelné publikování časopisech a sbornících, příkladně v On-line časopise „Envigogika“

v oblasti řešení interdisciplinárních výzkumných projektů – jako spoluřešitel grantů, příkladně grantu Ministerstva životního prostředí

v oblasti práce s dětmi a mládeží – dlouhodobě v mnoha rovinách

Domnívám se, že předložená disertační práce **naplňuje stanovená kritéria**, je zpracována **neotřelým způsobem**, (zmiňuji příkladně obsah s anotacemi jednotlivých kapitol, členění citovaných pramenů dle jednotlivých kapitol, mnoho grafů vlastní provenience doktoranda), **jedná se v ČR o nové téma**, takže lze doktoranda považovat za jednoho z těch, kteří ho v naší zemi reálně prezentují. V předložené práci se jedná se o **přístup interdisciplinární**, jak bylo výše zmíněno a autor předkládá **několik rovin „experimentálních“ výstupů** (vlastní přínos v oblasti pojmosloví a strukturace nové disciplíny, realizovaná anketa se skupinou expertů, realizovaná studie zaměřená na kontakt dětí s přírodou, vymezení postavení psychologie jako vědy v rovině trvalé udržitelnosti rozvoje společnosti), již z větší části publikovaných.

Lze říci, že předložená práce svědčí jednak o osobnostním růstu a zrání doktoranda v těchto šesti letech spolupráce a dále o jeho schopnosti předkládat získané znalosti, zkušenosti i výzkumné výsledky v ucelené a zajímavé struktuře. **Předloženou práci považuji za velmi zdařilou a doporučuji ji k obhajobě s kladným hodnocením.**

Praha – 27.11.2010

Lenka Šulová